

人才聚濮阳 文旅润民心

——第四届濮阳人才日暨金秋文化旅游季发布活动侧记

9月25日,秋意正浓,龙都大地涌动着蓬勃生机。第四届“濮阳人才日(周)”暨金秋文化旅游季发布活动在市龙城广场盛大开幕,现场人头攒动、气氛热烈。招才引智的务实举措与文化惠民的精彩内容同场绽放,人才活力与文旅魅力相得益彰,绘就了一幅“人才蔚起,文旅方兴”的生动图景。

英才汇聚 精准对接

作为活动核心板块,濮阳市双洽双选大型招聘暨2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场招聘会,一开场便吸引了全场目光。中原油田、君恒实业、蔚林新材料等近百家知名企业携1260个优质岗位集中亮相,岗位覆盖化工、高端制造、食品加工、企业管理等多个领域,为不同专业、不同求职需求的人才打造了一站式就业对接平台。

“我们这次主要招聘质量监督员、生产中控岗和成品包装岗,计划招录10余人。”蔚林新材料科技股份有限公司人事专员冯艳丽介绍,作为国家高新技术企业,公司对专业技术人才需求迫切,“现场有不少专业对口求职者前来咨询,我们已登记了一批求职者信息,后续将邀请他们到公司实地考察,深入了解公司工作环境”。

同样求贤若渴的还有河南省雪汇食品有限公司。作为辐射河南及周边8省、覆盖100余个地市,集冷冻饮品生产加工与销售于一体的行业龙头企业,该公司此次带来了研发专员、人力资源专员、财务主管及机修工等全链条岗位。“我们参加过往届人才周,效果不错。”该公司人事专员毕晓柯表示,希望通过这一平台吸引更多有志于在食品行业发展的青年人才加入。

当日,现场还发布了高校毕业生就业见习岗位清单。我市73家优质企事业单位共提供1359个见习名额,为高校毕业生搭建起从校园到职场的过渡桥梁,助力其积累实践经验、提升就业竞争力。

匠心传承 悦享双节

与招聘专区的热烈氛围遥相呼应,非遗巡展专区凭借其独特的文化魅力,成为现场另一大焦点。通

草浮雕、陈氏面塑、侯氏古法制香、卫城赵氏鸽哨、陈氏绸艺等30个非遗项目集中展示,一件件精雕细琢的作品让市民沉浸式感受传统技艺的独特魅力。

“通草浮雕保留了材料天然的色泽与质感,晶莹剔透,立体感强,每一件作品都凝聚着手艺人的匠心。”陈氏通草技艺第五代传承人陈军手持作品,向围观群众讲解创作手法与技艺难点。他表示,此次参展不仅是展示手艺,更希望让更多人认识通草浮雕,吸引年轻人关注,让这门老手艺在新时代焕发新机。

值此国庆、中秋双节来临之际,我市以本次活动为文化纽带,同步发布“艺揽风华”金秋水秀狂欢节、龙湖热气球艺术节、“龙都群星秀 百姓大舞台”群众文化活动、“锦绣中华·戏韵华章”戏曲专场等20项优秀文艺文化活动。活动涵盖精品演出、主题展览、民俗体验等多元形式,既为我市文艺人才搭建展示风采的舞台,更精准契合群众对高品质精神文化生活的需求。“双节期间,有这么多文化活动可以参与,到时候一定要带着孩子和父母挨个打卡。”市民王先生当场和家人规划起假期“文化之旅”行程,言语间满是对节日的憧憬。

文旅共舞 聚势赋能

本次活动采取“人才招聘+非遗市集+文艺演出+技能展示”等方式,有机融合人才引育、产业推广、交流合作、城市宣传及文化展示等多元内容,不仅为濮阳高质量发展注入硬核智力动能,更通过非遗展演、双节文旅活动等一系列有温度的文化惠民举措,让城市更具温度与魅力。现场有市民感慨:“这场活动既是引才聚智的梧桐树,更是浸润人心的文化宴。”

人才是推动发展的第一资源,文旅是城市魅力的集中展现。当人才活力与文旅魅力同频共振,二者交织成推动城市进阶的强劲合力,一座兼具创新动能与人文温度的现代化濮阳正清晰展现在人们眼前。如今的龙都大地,正以海纳百川的姿态广揽天下英才,用厚重文脉涵养独特城市气质,在“人才+文旅”的深度融合中,书写着宜居宜业的崭新篇章。 本报记者 白国华 黄立文/图



工作人员向求职者讲解招聘岗位。



非遗传承人展示手工艺品。



求职者在心愿墙上粘贴心愿卡。

千岗引才筑梦 非遗添彩赋能

望找到更适合自己的发展平台,这样也能兼顾家人。“我希望能找到一份有挑战性、有发展空间的工作,和家人一起过上幸福的生活。”说完,他将写着“扬帆起航”的心愿卡贴在了墙上。

现场还有不少求职者结伴而来,在心愿墙前互相鼓励打气。小张和小赵是大学同学,两人抽到的心愿卡分别写着“乘风破浪”“扬帆起航”。两人相视一笑,共同将卡片贴在墙上。“希望能在这里开启职业生涯,一起创造美好的未来。”小张说。

“既能找工作,又能的心愿墙上留下自己的心愿,很有仪式感,这个活动太贴心了!”应届毕业生小陈兴奋地说。

非遗展前,文化与梦想齐飞

活动现场,金秋文化旅游季展区同样热闹非凡。

麦秆画展台前围得水泄不通,聂氏麦秆画传承人聂远征正热情地向市

民揭开麦秆画的神秘面纱:“大家瞧瞧,这麦秆画可是咱们濮阳的非遗瑰宝。每一根麦秆都像是等待雕琢的精灵,要历经蒸煮、刮片、剪贴等十几道烦琐工序,才能幻化成精美的艺术品。”他一边说一边轻轻拿起一片麦秆,眼中满是珍视。

聂远征还向记者袒露了心声:“非遗和人才紧密相连、一脉相承。非遗传承就像一场漫长的接力赛,离不开一代又一代人才的支撑。而人才发展也需要文化滋养,非遗文化就是一座丰富的宝藏,能为人才提供源源不断的精神动力。濮阳举办这次活动,就是希望让更多人看到,我们不仅重视产业人才,也倍加珍视文化人才,同时让更多人了解濮阳非遗文化,让这些瑰宝在更多人心中生根发芽。”

不远的通草浮雕展台前同样人头攒动。传承人通草(中药材)为原

料,精心雕刻出孔雀、白鹤等作品,薄如蝉翼的通草片在阳光照耀下透出细腻纹理,仿佛在诉说岁月故事。

“既能找工作,又能欣赏非遗,这个活动办得太全面了。”刚投完简历便转战非遗展区的应届毕业生小陈说,“以前只知道濮阳有丰富的产业资源,没想到非遗文化也这么精彩。这次活动让我对濮阳有了全新的认识,也更坚定了留在这里发展的决心。”

本报记者 吴丹



扫描二维码观看视频

第四届“濮阳人才日(周)”暨金秋文化旅游季发布活动举行

本报讯(记者 王莹) 金秋送爽,丹桂飘香。9月25日,第四届“濮阳人才日(周)”暨金秋文化旅游季发布活动在市龙城广场举行。活动以“才聚濮阳·智创未来”“赴明月之约·庆盛世华诞”为主题,融合人才引育、产业推广、交流合作、城市宣传及文化展示等多元内容,以人才活力激发创新动力,以旅游融合促进交流合作。

第四届“濮阳人才日(周)”系列活动分为四大板块。在人才招聘上,线上线下融合、双洽双选对接,开展“2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季濮阳专场”活动,组织“岗多多大篷车”巡回招聘,金秋送岗、“职”在濮阳。在项目合作上,围绕传统产业提质发展、新兴产业培育壮大,实施“濮科汇”科技成果转化专项行动,为人才搭梯、架桥、铺路,推动产业项目协同创新。在成果展示上,讲好新时代人才故事,展现各行业人才风采。在氛围营造上,举办创客沙龙、研学体验、科技运动会、科技嘉年华等活动,让广大人才融入进来、活跃起

来,践行“双向奔赴”的牵手之约,演绎“城人之美”的华丽乐章。

金秋文化旅游季活动着眼以高质量文化供给更好满足人民群众精神文化生活新期待,国庆、中秋双节期间,在全市范围内重点组织策划了河南省“黄河之声”系列音乐会——“乐动龙都 畅享濮Young”濮阳市2025流行音乐会、“艺揽风华”金秋水秀狂欢节、庆“十一”梨园戏曲专场晚会、市工人文化宫系列文化活动等20项优秀文艺文化活动,让广大市民共享文化盛宴、共品龙都魅力,在文艺展演中擦亮“中华龙源地·世界杂技城”的城市名片,在文化体验中感悟濮阳厚重文脉的千年风情,共赏人才引领下文化濮阳的蓬勃生机与繁荣气象。

市委常委、组织部部长李中华致辞并发布第四届“濮阳人才日(周)”活动。市委常委、宣传部部长李德全致辞并发布金秋文化旅游季活动。市人大常委会党组书记、副主任、市总工会主席张相坤,副市长方业生,市政协副主席谢传芳出席。 15

市级老同志开展市内观摩活动

本报讯(记者 张迪) 9月24日至25日,我市组织部分市级老同志深入各县区集中观摩,实地感受我市基层党建、农业农村、重点项目、民生实事项目等方面的新变化、新气象。

郑大文、徐兰峰、孙永振、黄守玺等市级老同志参与集中观摩。市委常委、组织部部长李中华,市人大常委会副主任李莉荣,市政协副主席曹拥军分别陪同观摩。

两天时间里,老干部们先后到各县区,以及市老干部大学(北区)、华龙区社会治安综合治理中心、企业生产车间、重点项目建设现场等地,全方位、多角度感受我市推动经济社会

高质量发展的生动实践和取得的重大成就。

老同志们对我市近年来各方面各领域取得的新成效给予充分肯定,一致认为,近年来我市发展思路清晰、工作扎实有力,在城乡面貌改善、民生福祉提升、产业转型升级等方面成效明显。老同志纷纷表示,将一如既往关心、支持和帮助市委、市政府做好各项工作,开诚布公建言献策,不遗余力发挥优势,同市委、市政府一道,团结一致、凝心聚力,努力开创高质量发展和高效能治理的新局面,奋力谱写新时代濮阳更加出彩的绚丽篇章。 3

市直机关第八期党员发展对象培训班开班

本报讯(记者 王庆红) 为扎实做好发展党员工作,提高新发展党员质量,严把发展党员“入口关”,9月24日,濮阳市市直机关第八期党员发展对象培训班在市委党校开班,120余名党员发展对象参加培训。

本次培训为期3天,邀请机关党建工作专家和市委党校教授,重点围绕党章、党的历史、党的纪律、党的组织原则等内容进行专题授课。培训结束后,将对全体参训学员进行结业测试,检验学习成果,达到以考促学、以

学促用的目的。

参加培训的学员纷纷表示,将系系统学习党的知识、党的理论,进一步加深对党的认识,做到由学求知、由知到行;自觉接受党的教育,始终不渝坚持共产党人的世界观、人生观和价值观,严守党规党纪,继承发扬党的优良传统和作风,永葆共产党员的本色;保持端正的学习态度,严格遵守培训纪律,深入思考、潜心钻研,做到学以致用,强化责任担当,不断提高自身工作水平和履职能力。 15

濮阳市人大常委会关于征集2026年监督工作建议议题的公告

为推进开门监督,深入践行全过程人民民主,广泛听取人大代表和人民群众的意见建议,使人大监督工作更加聚焦突出问题、增强监督刚性、推动成果转化,根据监督法及河南省实施监督法办法相关规定,现公开征集濮阳市人大常委会2026年监督工作建议议题。

一、建议议题范围

建议议题应紧扣习近平总书记河南考察时重要讲话精神和省委“1+2+4+N”目标任务体系,聚焦市委为贯彻落实中央、省委决策部署而确定的本地中心任务,并属于市人大常委会职权范围内。重点可围绕以下方面提出:

(一)推动经济高质量发展。如构建现代化产业体系、深化改革开放、促进城乡区域协调发展等方面的政策落实、要素保障及项目成效。

(二)提升社会治理效能。如法治濮阳建设、基层治理能力、数字政府建设等方面的法规执行、机制运行及实际效果。

(三)保障改善民生福祉。如就业、教育、医疗、养老、文化、生态等领域的公共服务供给、民生实事推进及环境质量改善。

(四)维护安全稳定底线。如财政金融、安全生产、食品药品安全等重点领域的风险防范与监管责任落实。

二、征集对象与方式

(一)各级人大代表与渠道。为充分发挥代表作用,通过以下履职平台征集代表意见:

濮阳数智人大App;通过濮阳数智人大平台提交建议;代表联络站;依托全市人大代表

联络站组织专题征集活动;专题座谈;结合代表小组活动征求代表意见建议,使人大监督工作

(二)社会公众参与渠道。全市人民群众可通过以下方式提交监督议题建议:

电子邮箱:发送邮件至 pysrdmsk@163.com;

信函邮寄:邮寄至濮阳市华龙区人民路966-1号濮阳市人大常委会办公室,邮编:457000;

线上平台:通过“濮阳人大”微信公众号等平台留言反馈。

三、提交要求

议题内容:请写明议题名称、主要理由及需要重点解决的问题,力求简明扼要;

个人信息:请注明联系人姓名、联系方式(电话或电子邮箱)及通信地址,以便及时沟通;

截止时间:2025年11月30日前提交有效。

四、其他说明

对征集到的意见建议,市人大常委会办公室将认真梳理研究,作为确定2026年度监督工作计划的重要参考;对于符合“1+2+4+N”目标任务体系要求、社会关注度高等涉及群众切身利益的典型议题,将优先纳入监督工作计划;将适时通过适当方式反馈建议采纳情况。

欢迎各级人大代表、全市人民群众积极参与,为濮阳发展建言献策,共同推动我市人大监督工作更好体现人民意志、保障人民权益!

特此公告。

濮阳市人大常委会办公室
2025年9月25日



第四届“濮阳人才日(周)”暨金秋文化旅游季发布活动现场。 本报记者 黄立文 摄

“南乐速度”背后的智力引擎

总投资30亿元的盈芯半导体零碳产业园项目自落地南乐县以来,展现出惊人的建设效率——签约后28天完成5轮深度对接,51天建成高压供电专线,86天攻克源网荷储一体化技术难题,被当地称为“南乐速度”。这一现象的背后,是南乐县近年来深入实施“人才强县”战略、系统性构建人才支撑体系的结果。

面对新兴产业“引才难、留才难”的困境,南乐县委、县政府紧扣半导体、超硬材料等战略性新兴产业链,创新推出“揭榜挂帅”“以才引才”“项目+团队”等灵活机制,精准引进产业发展急需的领军人才、技术专家和管理人才。据统计,自2023年以来,全县累计为重点产业项目引进博士、硕士及各类专业技术人才120余名,其中国内超硬材料领域国家级顶尖专家23人,形成“引进一个人、带动一个团队、落地一个项目、兴起一个产业”的链式效应。

为给高层次人才提供国际一流的科研环境,南乐县依托盈芯半导体科技有限公司,投入专项资金,打造化学气相沉积金刚石技术研发平台,高标准建设现代化实验室、中试基地和成果转化中心。目前,已有15名高端研发人才在此攻克“脱硅翘曲”等关键技术,取得阶段性突破成果3项,申请发明专利8项。该项目采用的金刚石技术设备精度是传统工艺的6倍,单位产值提升至8倍以上,显著增强了技术领先优势和市场竞争力。

在优化人才服务方面,南乐县设立“一站式”人才服务专窗,集成办理落户安居、社保医保、子女入学等事项,建立县领导联系服务专家制度,每名县领导结对帮扶2至3名高层次人才,配套

建设人才公寓,提供拎包入住的高品质居住环境。在2024年度人才满意度调查中,人才对南乐县营商环境的整体满意度高达98%。

人才的集聚带动了产业的飞跃。盈芯半导体项目预计实现年产值31亿元、年税收1.6亿元,不仅填补了河南省在金刚石精抛领域的空白,更推动产品附加值提升近9倍,直接带动就业逾1200人。

目前,以南乐县先进制造业开发区为核心载体,以深圳先进材料集团为龙头引领,一个集研发设计、生产制造、应

用转化于一体的超硬材料产业集群已具雏形,园区内已集聚上下游配套企业6家,涵盖原材料供应、设备制造、检测认证等多个环节。

据悉,未来3年内,南乐县将吸引产业链上下游配套企业10余家集聚发展,形成链条完整、协作紧密、优势互补的产业生态圈,实现总产值突破50亿元,打造中原地区具有重要影响力的先进材料产业基地。

南乐县相关负责人表示,将持续深化人才发展体制机制改革,围绕重点产业布局和发展需求,进一步健全“引得进、留得住、用得好”的全周期政策支持体系,为县域经济高质量发展提供坚实的人才支撑和智力引擎。 9

本报记者 李世秀 通讯员 贾红敏

2025 濮阳人才工作巡礼